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Exercicel. Réscau monophasé e régime sinusoidal (6poinis)

Unecharg:utmodﬁﬁséepurh-B:ﬂpnnﬂtd'mr&iﬂamRﬂuncumdﬁC.
Cmmm_ﬁm&mrmmmmﬂtdeﬁﬂnm f, de valeur efficace

U. On considérera les valeurs pumériques suivantes : U= 400 V,f=50 Hz, R=100,C=
100 pF. L'étude sera menée en régime permanent.

LFaHﬂmsdﬁmdnﬁrcﬁtlmhmﬁmswvmmpMpmﬂuwmﬁmﬁ
couranis.

2. Déterminez I'admittance complexe de ka charge.

3. Déterminez la puissance active absorbée par la charge.

4. Déterminez la puissance réactive fournie par la charge.

5. Déterminez le courant qui est sous-tiré i la source.

6. Déterminez le facteur de puissance.

7. Déterminez le déphasage tension/courant en précisant lequel est en avance.

8. Représentez un diagramme de Fresacl avec les vectenrs des tensions et couranis.
Exercice2. Réseau triphasé en régime sisusoidal (6points)

Une ligne électrique triphasée directe symétrique (380V/220V), S0Hz alimente un atelier
comportant :
= 150 lampes de {00W montées entre phases et neutre de fagon 2 constituer un
ensemble équilibré ; _
e Un mofeur M, d:m&nﬂt&!ddcﬁ:&urdtpuhsanmﬂﬁamm une
puissance de 25310W ;
» Un moteur M; de puiﬂ:uenﬁledplﬂk“’de rendement 0.85 et de factenr de
paissance 0.8
1. Czlculerl:cmnhhmhligpe:ﬂcbttmrd:puiﬂanmdﬂ’atcﬁtn

LPwramﬂinmrh[achurd:puhmmmmmtcmhﬁngltmtuimﬁhdtphm
trois condensateurs de capacité C.

2.1. Calculer Ia valeur de C pour que le facteur de puissance soit égal 4 0.95 AR.
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2.3. En amont des condemsatemrs, om branche sur la ligne un wattmétre,
successivement dans les quatre positions représentées dans la figure suivante ;

(1) (2) (3) (4)

Quelle est Ia valenr Ine sur chague wattmétre ?
Exercice3. Magnétostatique (Spoints)

Un courant | parcourt dans le sens des aiguilles d’une montre une spire carrée de
coté a. Déterminer (dircction, sens et le module) de Pinduction magnétique B qu’il
crée au cenfre de la spire.

AN. FI0A a=10cm

Questions de cours. Transformateur monophasé (3points)
1. Donnez le schéma électrigue équivalent d’un transformatenr monophasé réel.

2. Expliquez ce que représente chacun des éléments de ce schéma.
3.Qndssontlﬂdeu:m:isq:‘ﬂfutrﬁlhrpmrdﬂuminummmnmﬁru?
Quelles hypothéses de calcul faut-il faire dans chaque cas ?
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. Schéma de la «.J:terge RC et de |l source

0.75
2. X =1/R4 fCwoliw = Irf. d'oir ¥ = 04 +0.0314 x4 0.25+0.5
5 P=UXR=16kW. | 025405
A Q= ~Cwl* = ~503 kvar 0.25+0.5
5 I=YU ol ¥ =l = AJRE + CBu. d'oi I:aq,q,@& P
6. o= PIS =095 v 0.25+0.5

3. qé = arcos -fF,.) = 0,24 ad =174 deg. 12 couataten avmwcf_-[?:}mge m;uciHm)

0.25+).5
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Exercice2. Résean triphasé en régime sinusoidal (6points)

1.
1.1,
FEléments| cos ¢ jtg @ P (waits) O (var )
lampes |1 [0 180 x 100 = 18 000 0
M, | 0,85 (0,62 = 2531025310 % 0,62 = 15690
My 0,8 . 0,75 zg—g-?; = 23 53023 530 x 0,75 = 17 650
atelier 66 840 |. 33 340
- ; )
0.5p 0.5p
S = /668407 + 33 340° = T4 650 VA
0.5p
fo Uf/"_ ~ ;;i’%_ — 3135 A
3
0.5p
P 66840
—_— e == e ﬂ'
oS @ =5 = 7regn — 2.3p
2.
2.1. Sicos ¢’ = 095 =tz o’ =033
e A Nomvelle pissance réactive consommése par Pensemble atelier +
condensaizors : 0" = 65840 x 0,33 = 22060 vaz. 0.5p

Puissance réactive fournie par les condensateurs :

Q= Q’-Q= 22060-33340= -11280 var = - 3Col

— C=8ju¥ 0.5p

22 Moowvezu coursnt dans la ligne

. I 66 840
F*omm = = 10T A
I Jitcose' 3 x 380 = 0,95
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3 0.5p*4
3.
3.1. Lecture I, = g i E?‘_ 23780 W ﬁJ,SF
3.2 Lecture Ly = U 1y WS{K,EF:=}= Uf'lma(ql' +%.‘)
L=2-2 _new 0,5p
2 lﬁ

3.3. Lecture I; = Uy, 1, cos {T:,E':;] = E.Tf‘ms(:;g' =

N
N

=242 —nmw _51_‘{?
3 2.3

34. Lecture L, = Us; I, cos (T, Er’;a} = [T cos (@‘ o %)
”r
L4=%=12?4uw 'ﬂlg'f’

Exerciced. Magnétostatigue (Spoints)

- o .. Chaque ¢bté do carré crée Ia méme induction
> i magnétiqueB. Bi=4*F 1p

D'aprés la loi de Biot et Savart B est
perpendicuiaire au plan de la figare, clle est
dirigée vers larriére @ au point P. 1p

i1 = o A _ AL Tl fln{&‘f‘g
| Schéma Ip g'*iF-F %‘#‘@‘Lﬁ a2 v
J;LME iged -
P -
g.-é‘féné‘;'?cfﬂ-'? 3 cﬂrﬁ--;:%-;w T3
ML bip co’6 T pT o Mt’f&nﬁ*fml
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Questions de cours. Transformateur monophasé (3points)

1. Schéma 1p

[

2. Légende 1p
TP : Transformateur parfait.
r, et r; sont les résistances des enroulements primaire et secondaire.
I, et I; sont les inductances de fuites pu primaire et au secondaire.
R, représente les pertes fer Rf ~U,” /Pfer.
L, est l'inductance de magnétisation du transformateur.
Zc : impedance de charge

3. - Circuit & vide. On laisse le secondaire du transformateur ouvert et on applique Ia
tension nominale au primaire. On néglige ry <<R¢ et x; <<Xm et —» On détermine
Rfet Xm. 0.5p

- Court circuit .On court-circuite le secondaire ef on applique une tension réduite au
primaire pour que le couraat nominai circule au primaire. On néglige la branche de .
magnétisation car Re et Xm sont trés graads (quasi pas de courant qui y circule) »On
détermine la résistance et Pinductance de fuite des enroulements (ry, Xy, U, X2). 0.5p



